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VERBALE  42 
 

SEDUTA DELLO 8.09.2020 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 8 (otto) del mese di settembre  2020, la Commissione 
Consiliare Terza  è convocata congiuntamente con la Nona Commissione in via telematica a 
norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 14,00  
con il seguente ordine dei lavori: 
 
• Comunicazioni del Presidente;  
• Audizione Ing. Michele Mazzoni Direttore della Direzione Servizi Tecnici, per 

aggiornamento situazione spazi scolastici in previsione della ripartenza dell’anno 
scolastico 2020-2021; 

• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Varie ed eventuali. 

 
 
Alle ore 14,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: Pampaloni, Albanese,  Del Panta,  
Masi, Bundu. 
Alle ore 14.02 sono presenti telematicamente i consiglieri Cellai, Tani. 
Alle ore 14.04 è presente  telematicamente la consigliera Giuliani. 
Alle ore 14.05 è presente  telematicamente il consigliere De Blasi 
Alle ore 14.10 è presente telematicamente la consigliera Bianchi. 
 
 
Alle ore 14.10 dopo l’appello  nominale dei Consiglieri  presenti telematicamente delle sedute 
congiunte il Presidente Sparavigna della  Nona Commissione apre le seduta.  
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
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Componente Tani Luca  
 
E’ presente il Direttore della Direzione Servizi Tecnici Ing. Michele Mazzoni. 
 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
 
Vengono caricati sulla chat i verbali delle sedute del 21.07.2020 e 29.07.2020. 
 
Prende la parola il Direttore Michele Mazzoni che riassume quello che è stato fatto in questi 
mesi dal punto di vista degli interventi sulle scuole. 
 
 Alle ore 14.17 è presente telematicamente la consigliera Innocenti. 
 
Siamo partiti dal fatto che il rientro degli studenti nelle scuole doveva avvenire  con i dovuti 
distanziamenti, pertanto l’azione da noi intrapresa è stata quella di capire quanti studenti 
possono contenere le classi con le loro superfici. 
Per poter avere un approccio condiviso abbiamo preso a riferimento lo schema dell’ANCI, la 
Direzione Servizi Tecnici essendo in possesso di tutte le planimetrie delle classi, ha fatto una 
ipotesi di quanti studenti potessero essere inseriti correttamente all’interno delle classi, con il 
corretto distanziamento, le vie di fuga, le aperture delle finestre e la cattedra dell’insegnante.  
 
Alle ore 15.16 esce telematicamente la consigliera Bundu. 
 
Quest’ipotesi logicamente doveva essere condivisa con tutti i Dirigenti scolastici ed 
insegnanti, questa condivisione è avvenuta quartiere per quartiere.  
 
Alle ore 15 .18 esce telematicamente il  consigliere Cellai. 
 
Da questa verifica sono emerse difficoltà di classi che non avevano la capienza necessaria ad 
accogliere gli studenti, e classi che avevano una capienza sovrastimata rispetto al numero 
degli studenti, pertanto era necessario che i Dirigenti scolastici insieme ad i loro responsabili 
della sicurezza, valutassero queste situazioni, in modo da prendere delle contromisure.  
 
Alle ore 14.23 è presente telematicamente la consigliera Perini. 
 
Continua il suo intervento Mazzoni sottolineando che questo lavoro è stato fatto per 82 scuole 
primarie e di secondo grado che ha determinato uno sforzo enorme da parte dei tecnici della 
Direzione e dei quartieri. 
I finanziamenti avuti a disposizione sono stati di un milione di euro di fondi Europei e di 
220.000 euro provenienti dal Decreto Rilancio per l’edilizia scolastica. 
Le soluzioni tecniche adottate sono state la demolizione di tramezzi con l’accorpamento di 
depositi e ripostigli con i relativi impianti, non sono stati toccati i refettori e le palestre con i 
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relativi spogliatoi. 
 Sono stati inseriti in alcune aule pannelli fonoassorbenti per migliorare il confort acustico 
degli studenti ipoudenti e sono stati regolamentati i vari accessi alla scuola per evitare 
assemblamenti. 
 
Il Direttore Mazzoni passa ad illustrare gli edifici che hanno dovuto sostenere interventi più 
pesanti. 
Si apre la discussione intervengono i consiglieri De Blasi, Masi, Innocenti, Bundu, Asciuti e 
Draghi conp le loro osservazioni, condividendo per sforzo che l’Amministrazione ha 
sostenuto i questi pochi mesi prima dell’apertura dell’anno scolastico. 
 
Vengono approvati i verbali in visione. 
 
Non essendoci altri interventi la Presidente Sparavigna della commissione Nove chiude la 
seduta congiunta con la terza Commissione alle ore 15.24. 
 
Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  

 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  
 
        
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


